

美丽乡村“展”新颜

——通山县南林桥镇人居环境整治工作回眸

●记者 王奇峰 通讯员 申丽萍

初夏时节,走进南林桥镇石门村,宽敞平整的柏油路直通村组,道路两旁绿树成荫,房屋庭院干净整洁,百亩荷塘与青山绿水交相辉映,一步一景,构成一幅幅秀美的乡村画卷。

石门村人居环境的改善,是南林桥镇农村人居环境整治成效的缩影。今年以来,该镇紧抓乡村振兴战略机遇,以人居环境整治“百日攻坚”行动为契机,以农村生活垃圾治理、镇容村貌提升为重点,构筑“四位一体”治理格局,打造宜居宜业宜游的美丽家园。

■精心绘制作战图

“农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,我们必须画好路线图,绘好时间表,制定任务书,发扬百米冲刺精神,打赢这场硬仗。”4月10日,在南林桥镇农村人居环境整治“百日攻坚”现场推进会上,镇党委书记焦汉雄直切主题。

该镇成立人居环境整治“百日攻坚”行动指挥部,制定行动方案,组建40人的工作专班,镇、单位、村、组四级联动,建立“党委统一领导,党政齐抓共管,指挥部指挥协调,各部门各负其责,全民共同参与,保洁公司配合”的工作机制,实现农村人居环境整治规划“一张图”,建设“一盘棋”。

一村一案,各村(社区)根据实际情况制定实施方案,实现整治到边到角;一部门一职责,城建拆除违规建筑、清除牛皮癣、整治占道经营,国土重拳出击整治非法采沙;一公司一制度,中科华宝保洁公司形成日清扫、日清运、日保洁制度,确保日常保洁常态化。

■立体宣传树新风

“绿水青山就是金山银山”、“环境你不爱,美景不常在”……走进南林桥镇各村湾,道路两旁的宣传标语映入眼帘。

“以前环保意识不强,现在出门就能看见宣传标语,屋场会上也会宣传环保政策,就连孙子都知道要把垃圾扔进桶里。”湄溪村三组的李大爷说,通过政府的大力宣传,大家自觉清扫房前屋后,村里有了固定垃圾点,每天垃圾车进村清运,村里环境发生大变样。



为积极动员群众,南林桥镇在各中小学和幼儿园开展“小手牵大手、环保心连心”一堂课670节次;结合红色宣传工程,树立30块大型广告牌,喷刷300多条墙体宣传标语进村湾;镇村干部深入村组召开党员代表大会、群众会、居民座谈会100余次,屋场连心会300余场,发放“门前四包”责任书上万份、倡议书8000余份;积极向市县各大媒体报刊投稿,微信群、QQ群、宣传车、广播等宣传播放环保政策;融合“十星文明户”评比,在整治过程中获得“最洁净家庭”、“最积极参与”的农户,可在“爱心超市”领取一定的物资奖励;完善村规民约、组规民约,规范村民言行举止……

■全民参与掀高潮

每天清晨,在石门村楚王山湾,总会出现一个熟悉的身影,手拿扫帚义务清扫道路、广场,他既不是保洁员,也不是村干部,而是一位76岁高龄的老党员夏文显。“扫地是力所能及的事,我作为党员要给群众带个好头。”夏文显笑言。

这是南林桥镇落实党建双“1+10”模式助力人居环境整治的生动实践。1名党员组长联系10名左右党员,1名党员联系10户左右居民户,编织一张“一人联十人、十人联百户”的环境整治网络,带动广大群众自觉投身环境卫生保洁一线。目前,全镇环境卫生整治党员志愿服务队达13支,带头开展志愿服务活动300余次。

活跃在南林桥镇的环境整治志愿者

除了党员,还有乡贤、巾帼、青少年等志愿者。在南林村,乡贤夏铭祥带头捐资投劳支持家乡环境整治,目前,该镇通过乡贤纽带已募集资金30余万元,动员群众投工投劳1000余个;在大坪村,一支30余人组成的巾帼服务队,带头整治家庭居住环境,并为孤寡、残疾老人和困难群众打扫房前屋后卫生,得到群众一致点赞;在集镇,镇团委组建青少年服务队,100余名团员投身村庄清洁行动,入户宣传、清理河道、打扫卫生、开展监督,小小身影活跃在大街小巷。

■整镇提升换新貌

“以前路面坑坑洼洼,现在好了,出门就是沥青路,环境越变越好。”家住南林桥镇区老街的居民阮汉兵说道。

该镇强力推进镇区环境提档升级,向上级争取专项资金500多万元,“五一”期间加班加点对镇区全域进行路面刷黑、乱搭乱建拆除、占道经营整治;联合环保公司配备洒水车对街道降尘,购置勾臂车4台、勾臂车厢100个,形成垃圾日产日清的长效保洁机制;落实卫生保洁公益性岗位150个,对镇村湾道、河道全部实行分段网格化管理;投资2000余万元的污水处理厂建成运营,处理规模达每天1200立方米。系列措施既实现了全镇“颜值”的飞跃,又提升了群众的获得感、幸福感和满意度。

南林桥镇环境整治负责人说道,下一步,将以建设石门村乡村振兴先行区和格宁农业绿色产业观光园样板点为重点,走生态崛起、绿色发展之路,打造乡村环境整治升级版。

通山50余名新提拔干部家属接受廉政教育

亲情助廉共筑廉洁“防护线”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋成琳)“为了家庭的和谐、幸福、廉洁、文明,我承诺,要全力构筑好家庭反腐倡廉坚固防线……”近日,整齐的宣读声回旋在孝廉文化学堂内,通山县50余名新提拔科级干部家属端坐在蒲团上,对坚决把好家庭廉洁关口作出郑重承诺。

传承优良家训,培育清廉家风。日前,为把廉政教育工作“做到家”,把领导干部的“后院”构筑成反腐倡廉的前沿“阵地”,通山县纪委监委、县妇联组织新提拔科级干部家属,前往圣庙家庭家教家风教育基地开展“树道德家风创最美家庭”廉政教育活动。

活动中,通山县纪委监委、县妇联以“五个一”为活动主线,向干部家属发出一封家书,以语寄廉;讲授一节党课,以课倡廉;观看一部教育片,以案促廉;签订一份承诺,以诺践廉;参观一次展厅,以思悟廉。旨在引导党员干部家属着眼发挥家庭及成员在反腐倡廉建设中的特殊作用,自觉做好“廉内助”,共同携手营造廉洁家风。

“一条条家训背后,承载的是中华千年文化的厚重,传承的是中华民族精神的风骨。”“从授课内容和警示教育片涉及的违纪违法案例上看来,腐败之祸的起因,很多‘不在颛臾,而在萧墙之内也’。”“好家风离不开我

们廉内助,我们要把好家中的‘廉政门’,让家庭真正成为廉政坚实防线。”……活动后,干部家属纷纷发表感言。

“亲情尺鞭策廉政心,清风语寄托反腐情。”该县纪委监委相关负责人介绍,近年来,县纪委监委积极探索对党员干部在“八小时”外的廉政监督,除了落实谈心谈话制度、领导干部个人事项报告制度、干部外出报备制度和签订廉洁承诺书以外,还将廉政监督延伸到干部家庭生活中,通过常态化开展干部家访活动、访社区探廉情活动、家庭助廉活动,不断促进机制建设,打造清廉家风。

以我媒体
扬您美名

广告热线
8273208

通山开展 燃气安全生产 应急救援演练

本报讯(通讯员 谭袁飞)6月28日,通山县应急局联合消防、市场监督管理局、燃气办等单位在山口景元燃气加气站开展燃气安全生产应急救援演练。

演练模拟了燃气站卸气柱控制阀接口密封老化,发生天然气大量泄漏、火灾疏散逃生两个场景的应急处置。预案启动后,预案组成员快速赶赴现场,实施了现场警戒、周边燃气浓度检测、障碍清除、关联阀门应急关闭、抢修方案制定、事故泄压点抢修、现场警戒解除等应急预案程序。各应急环节有序组织,参与人员规范操作。

此次演练有效锻炼了加气站工作人员的应急救援能力,较好检验了燃气公司应对突发事故的应急水平,同时有效提升了预案人员的应急抢险处置能力。

通山社保创新管理模式 打通群众服务 “最后一公里”

本报讯(通讯员 孟琴)“真好,再也不用每个月坐车跑县城领养老金了,在家门口就可以取了。”“现在真方便,社保卡便民服务点终于来家门口了,以后补卡换卡、修改密码什么的都不用跑县城去办,在乡镇合作银行社保卡便民服务点进一次门就办妥啦”……今年来,通山县黄沙铺镇社保卡便民服务点的建成引来当地居民连声称赞。

通山县政务中心社保卡窗口工作人员介绍:通山县已发放社会保障卡46.7万张,持卡率达97%以上,持卡老百姓常有忘了密码、掉了卡、激活密码、跨行取养老金手续费等诸多问题,导致该县政务服务大厅社保卡窗口终日人员不断,老百姓有时为了修改密码的小问题就要多跑路、排长队,苦不堪言。

为解决该堵点、难点问题,更好地便民利民,县人社局高度重视,直面难题,创新管理模式,积极与该县金融合作银行协商、研讨、规划社保卡便民服务点建设方案和操作流程,努力将服务送至老百姓家门口。

截至目前,该县建成社保卡便民服务点共330个,实现了城乡全覆盖,老百姓在家门口就能办理社保卡新增、补换、更改密码、领取养老金等业务,打通了服务群众“最后一公里”。